TD n°1 Mathématiques ‘ Sixiéme

Chapitre 1 : Les nombres Valeurs approchée et arrondis.

1. Valeur approchée par défaut, par exces et arrondi a I'unité.
Méthode :

Pour les valeurs approchées par défaut et excés a I'unité :

1. On écrit un encadrement du nombre A par 2 nombres a I'unité.

2. Le nombre de gauche sera A privé des nombres apres les unités, c’est la valeur approchée de A par
défaut a 'unité

3. Le nombre de droite est la valeur approchée de A par excés a I'unité.

Pour I’arrondi de A a l'unité:

4. On compleéte les nombres de gauche et de droite par des zéros dans la partie décimale.

5. Onregarde vers lequel des 2 A est le plus proche pour obtenir I’arrondi a I'unité.

Exemple : Pour A = 10,273
Etapes 1,2 et 3 : Valeurs approchées a l'unité :

10 <10,273 < 11
N——— N———
Valeur approchée par défaut a lrunité de A Valeur approchée par excés a l'unité de A
Etape 4:
10,000 <10,273 < 11,000
——— ~————
Etape 5:

10,273 est plus proche de 10,000 que de 11,000 donc
[l'arrondide A = 10,273 a l'unité est 10|

Exercice 1:
Compléter sur cette feuille et donner les valeurs approchées par défaut et excés a I'unité ainsi que I'arrondi

alunité de B = 57,861
Etapes 1,2 et 3 : Valeurs approchées a l'unité :

aEw wew wEw wm < 57'861 < aes sws sae saw wmEw
N —————— N—— —_—_—_—_—_—
Valeur approchée par défaut a lrunité de B Valeur approchée par exces a l'unité de B
Etape 4:
e . < 57,861 < -
Etape 5:
57,861 est plus proche de ................. que de ...eeenrinennns donc
l'arrondide B = 57,861 al'unitéest................
Exercice 2 :

Donner les valeurs approchées par défaut et exces a I'unité ainsi que I'arrondi a 'unité de : C =
12,732 ;D = 123,456 ;E = 98,788 ;F = 100,112; G = 50,837
C=12,732 | D =123,456 | E=98,788 | F =100,112 | G = 50,837

Valeur approchée a I'unité par
défaut

Valeur approchée a I'unité par
exces

Arrondi a 'unité

Chapitre 1- -TD n°1 - Page 1 sur 3
http://www.math93.com/gestclasse/classes/sixieme.htm




2. Valeur approchée par défaut, par excés et arrondi au dixieme.

Méthode :

Pour les valeurs approchées par défaut et excés au dixiéme :

1. On écrit un encadrement du nombre A par 2 nombres au dixieme.

2. Le nombre de gauche sera A privé des nombres apreés les dixiemes, c’est la valeur approchée de A par
défaut au dixieme

3. Le nombre de droite est la valeur approchée de A par excés au dixieme.

Pour I’arrondi de A au dixieme:

4. On compleéte les nombres de gauche et de droite par des zéros.

5. Onregarde vers lequel des 2 A est le plus proche pour obtenir I’arrondi au dixieme.

Exemple : Pour A = 10,273

Etapes 1,2 et 3 : Valeurs approchées au dixiéme :

10,2 <10,273 < 10,3
N——_—_—— N—
Valeur approchée par défaut au dixiéme de A Valeur approchée par exces au dixiéme de A

Etape 4:
10,200 <10,273 < 10,300
Etape 5:

273 est plus proche de 300 que de 200 donc
|l’ arrondide A = 10,273 au dixiéme est 10,3

Exercice 3 :
Compléter sur cette feuille et donner les valeurs approchées par défaut et excés au dixieme ainsi que
I'arrondi au dixieme de B = 57,861

Etapes 1,2 et 3 : Valeurs approchées a l'unité :

aas waw waw ww < 57'861 < mEE sms saw saw wmws
S~— ————— N————_—
Valeur approchée par défaut au dixieme de B Valeur approchée par excés au dixiéme de B
Etape 4:
e < 57,861 < -
Etape 5:
57,861 est plus proche de ................. que de ....cccceeveeernenn donc
|l’arrondi de B =57,861 audixiemeest................
Exercice 4 :

Donner les valeurs approchées par défaut et exces au dixieme ainsi que I'arrondi au dixieme de : C =
12,732 ;D = 123,456 ;E = 98,788 ;F = 100,112; G = 50,837

C=12732 | D=123,456 | E =98,788 | F =100,112 | G = 50,837

Valeur approchée au dixieme
par défaut

Valeur approchée au dixieme
par exces

Arrondi au dixieme
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3. Valeur approchée par défaut, par excés et arrondi au centiéme de A=10,273.
Méthode :

Pour les valeurs approchées par défaut et excés au centiéme :

1. On écrit un encadrement du nombre A par 2 nombres au centiéme.

2. Le nombre de gauche sera A privé des nombres apres les centiémes, c’est la valeur approchée de A par
défaut au centieme.

3. Le nombre de droite est la valeur approchée de A par exces au centieme.

Pour I’arrondi de A au centiéme:

4. On compleéte les nombres de gauche et de droite par des zéros.
5. Onregarde vers lequel des 2 A est le plus proche pour obtenir I’arrondi au centieme.

Exemple : Pour A = 10,273

Etapes 1,2 et 3 : Valeurs approchées au centiéme :

10,27 < 10,273 < 10,28
S—— —_—— S~————m,
Valeur approchée par défaut au centiéme de A Valeur approchée par excés au centiéme de A
Etape 4:
10,270 <10,273< 10,280
Etape 5:

273 est plus proche de 270 que de 280 donc
|l arrondide A = 10,273 au centiéme est 10,27 |

Exercice 5 :
Compléter sur cette feuille et donner les valeurs approchées par défaut et excés au centieme ainsi que
I'arrondi au centieme de B = 57,861

Etapes 1,2 et 3 : Valeurs approchées au centieme:

sas mum www ww < 57’861 < sas sww saw wEm wmEw
| ey iy
Valeur approchée par défaut au centieme de B Valeur approchée par excés au centiéme de B
Etape 4:
e <B57,861 < -
Etape 5:
57,861 est plus proche de ................. que de ...oeeenrineenne donc
[l'arrondide B = 57,861 au centiéme est................
Exercice 6 :

Donner les valeurs approchées par défaut et exces au centieme ainsi que I'arrondi au centieme de :
C=12,732;D = 123,456 ;F =98,788;F = 100,112; G = 50,837

C=12,732 | D=123,456 | E=98,788 | F=100,112 | G = 50,837

Valeur approchée au centiéme
par défaut

Valeur approchée au centiéme
par exces

Arrondi au centieéme
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